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   Slovenský 140-ročný platan z Komjatíc sa dostal do prvej päťky súťaže Európsky strom roka
2013.    Titul najsympatickejší strom získal platan z Maďarska. V treťom ročníku medzinárodnej
ankety súťažili stromy so svojimi príbehmi z Bulharska, Česka, Írska, Maďarska, Poľska a zo
Slovenska, informuje o tom na svojej internetovej stránke Nadácia Ekopolis. V ankete hlasovalo
za svojho favorita dovedna viac ako 45-tisíc ľudí.
      
    Úspešný strom zo Slovenska má spomedzi všetkých platanov u nás najhrubší kmeň, jeho
obvod je deväť metrov, čím sa radí medzi sedem najväčších živých organizmov v Európe. Vlani
sa stal víťazom národnej ankety Strom roka 2012, čím postúpil do európskej súťaže. 
    
    Do slovenského kola ho prihlásila Základná škola v Komjaticiach, ako víťaz získal 333 eur na
ošetrenie. Platan dal zasadiť barón Móric Wodianer. Býval v kaštieli, ktorý kedysi stál v tesnej
blízkosti súčasného parku za ramenom rieky Nitry. 
    
    Kaštieľ postavili v polovici 18. storočia, keď mestečko Komjatice patrilo grófom
Grasalkovičovcom a slúžil ako ich letné sídlo. 
    
    Víťazný maďarský platan rastie v okolí termálnych kúpeľov v Egri, zo všetkých hlasov získal
14 205, tesne za ním sa umiestnil ďalší platan z obce Kozy v Poľsku. Tretie miesto obsadil írsky
kráľovský dub z Tullamore, štvrté lipa malolistá, ktorá je najmohutnejším stromom v
Juhomoravskom kraji. 
    
    Piate miesto s počtom hlasov 3 876 patrí slovenskému platanu, na šiestom skončila trojica
stromov - moruša a dva orechy z Bulharska. 
    
    Tretí ročník medzinárodnej ankety Európsky strom roka 2013 vyhlásila Nadace Partnerství z
Brna v spolupráci so Štátnym fondom životného prostredia Českej republiky, Ministerstvom
životného prostredia Českej republiky, spoločnosťou Tetra Pak a Európskym združením
vlastníkov pôdy. 
    
    "Cieľom ankety bolo poukázať na zaujímavé európske stromy ako na dôležité prírodné a
zároveň historické dedičstvo, ktoré by sme si mali viac všímať a chrániť,"  dodáva Nadácia
Ekopolis.     
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